
1043419.IT PE 485.151 

Interrogazione con richiesta di risposta orale O-000095/2014 

alla Commissione 
Articolo 128 del regolamento 

Laura Agea, Dario Tamburrano 
a nome del gruppo EFDD 

Oggetto: Il settore dell'acciaio nell'UE: tutelare i lavoratori e le industrie 

Negli ultimi mesi alla Commissione europea sono state rivolte diverse interrogazioni riguardanti la 
situazione del sito industriale di Terni, con particolare riferimento all'acciaieria Acciai Speciali Terni 
(AST). L'ultimo piano di ristrutturazione industriale presentato dalla ThyssenKrupp al governo italiano 
prevede tagli al personale per circa 550 unità e la chiusura di un forno fusorio; tale misura viene 
definita necessaria per la sopravvivenza dell'azienda, anche se va tenuto conto che, di fatto, il costo 
del personale rappresenta soltanto il 4% del volume d'affari; il costo principale è costituito dall'energia, 
dalle materia prime e dai trasporti. 

La città di Terni non può rinunciare a un'impresa che occupa 2 700 dipendenti locali, con un volume 
d'affari che rappresenta da solo il 15% del PIL della regione Umbria e le cui esportazioni, indotto 
compreso, costituiscono un terzo di tutte le esportazioni regionali.  

Il Parlamento ha recentemente approvato un piano d'azione per un'industria dell'acciaio europea, ma 
ora chiediamo che vengano attuate misure specifiche, al fine di salvaguardare occupazione e 
competitività.  

Considerando che l'industria dell'acciaio è un settore strategico della politica industriale dell'UE:  

– Quali misure intende adottare la Commissione per ridurre gli alti costi energetici che stanno 
danneggiando il settore a livello europeo? 

– Ritiene che l'industria dell'acciaio europea possa sopravvivere in un mondo globalizzato e quali 
incentivi possono essere proposti alle acciaierie europee affinché restino nell'UE e venga 
impedita la delocalizzazione, proteggendo in questo modo i lavoratori dalla perdita del posto di 
lavoro? 

– Intende la Commissione rivedere la politica di concorrenza dell'UE al fine di evitare che in futuro 
si verifichino tali situazioni? 
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